

EL CORREO DE CADIZ

Número DIEZ

EDICIÓN DE LA MAÑANA

Suscripción y anuncios 4.^a plana

Año XII.—Número 3.954.

Redacción, Administración e Imprenta: Calle Marqués del Real Tesoro, núm. 8
No se devuelven originales.—Teléfono núm. 80.

Miércoles 28 de Enero 1920

CRÓNICA DE PARÍS DESCHANEL

Desde hace más de un tercio de siglo, desde su primera juventud, casi desde el instante mismo de su acceso a la vida política, llamaron las gentes al Deschanel de la República, designándole así como destinado fatalmente a ejercer un día el Poder supremo.

Fueron pasando los años, hasta que rayó en los 84, y muchos empezaron a creer que a este Deschanel le sucedería lo que al hijo primogénito de Luis XIV, el «gras Deslin», por autonomía, que se pasó la vida en la primera grada del trono, sin llegar a sentarse en él.

Waidek Rousseau puso gran empeño en atraerlo a su Ministerio, treinta años ha. Con igual insistencia solicitaron su cooperación Barthou, Méline, Briand y otros. Poincaré, cuando la caída de Briand, en 1917, hizo grandes instancias para que asumiera la Presidencia del Consejo, dándole carta blanca para la formación del Gabinete.

A todas esas tentadoras proposiciones corría sistemáticamente los oídos. O César, o nadie. Y para llegar a César jugaba indispensable no gastarse, no contraer responsabilidades, no suscitar enemigos, vivir encerrado en la torre de marfil de la presidencia de la Cámara, condenado por sus funciones al mutismo, sin inscribirse en ningún grupo, sin tomar parte en ninguna votación, eterno neutral, puesto al abrigo de todos los riesgos de la beligerancia, esperando pacientemente que llegase su hora.

Esa hora ha sonado al fin, súbitamente, cuando más lejos parecía, y cuando nadie, apresurando por el propio interesado, podía sospecharlo. Infinitamente más digna, más dorosa, más noble ha sido su caída, en la forma que se ha verificado. Su carta retirando su candidatura la hora en alto grado, y cierra broche de oro este ciclo de dos años, tan culminante para la historia de Francia, dejándole en admirable postura ante la posteridad y consagrando definitivamente su gloria.

Si Clemenceau parecía a muchos el hombre de hoy, Deschanel puede ser, y esperamos que será, el hombre de mañana, y más aún, de pasado mañana.

Para asomar, para barrer, para poner limpia y presentable a la República, ya la que renovar su personal, gastadísimo y desmoralizado. Deschanel es un Petróleo, o mejor, un Alembiques, con más moralidad. Es lo opuesto a la canalla, más que un burgués todavía, es un aristócrata, que forma viviente contraste con muchos de sus antecesores.

Guitto, elegantísimo, refinado en sus gustos y en su costumbre, nunca ha respirado los relentes malsanos del Club ni de la taberna. Libre pensador directo, idealista, espiritualista y deista, profundamente respetuoso de la libertad de las conciencias, vive en contacto con el mundo religioso desde que su matrimonio con la señorita Brice lo hizo entrar en una familia profundamente cristiana.

Para Clemenceau, repetidas veces le dijeron, no existía el problema religioso. Miraba con igual desprecio a los que combatían a los que defendían a la Religión. A los últimos les consideraba más simpáticos, manos peligrosas, pero creía que unos y otros eran seres inferiores, ideólogos, inútiles para la vida práctica, cantidades sociales despreciables, espíritus débiles y fanatizadas.

Muy otra es la concepción de Deschanel, y para nadie en París es un secreto que durante toda la guerra ha trabajado cuanto ha podido, con tenaz insistencia como poco fruto, para que los pederes públicos asistieran personalmente a las ceremonias religiosas.

«Quiere esto decir que el sucesor de Poincaré va a ser el hombre de las Izquierdas? Todo lo contrario. Las Izquierdas no han votado por Deschanel, han votado contra Clemenceau. Deschanel ha salido victorioso, como siempre, por los votos de los conservadores, y singularmente de los católicos, y puede afirmarse rotundamente, sin miedo a que los hechos lo desmientan, que si sus tendencias a la derecha eran visibles en el Palacio Borbón lo será más todavía en el Eliseo.

Los dos órganos que en París van a la cabeza de la Prensa religiosa, «La Libre Parole» y «La Croix», aunque muy entusiastas por Clemenceau, se declararon por Deschanel.

apenas ya lanzó su candidatura. Con «L'Action Française» ocurrió un caso singular. De los dos directores del diario monárquico, uno, Maury, se adhirió a Deschanel, y el otro, Daudet, a Clemenceau, y como la autoridad del primero está por muy encima de la del segundo, es lógico suponer que la mayoría de los lectores habrán seguido el parecer de Maury.

La única sombra que ven en el medio los conservadores triunfantes (pues el triunfo les pertenece realmente) es el júbilo que derrota la de Clemenceau causará en Alemania. Pero esa es una mezquina consideración de orden secundario. A la verdad, yiendo al fondo de las cosas, la elección de Deschanel es un fausto, faustísimo sueño, que viene a coronar las elecciones del 16 de Noviembre y a darles su verdadero carácter.

Clemenceau es, no puede negarse, el hombre de un momento, del momento actual, pero la presidencia de la República no dura un momento, sino siete años, y el impulsivo y versátil alegre no tiene cuerda para tanto tiempo. Mucho, muchísimo antes lo hubiese echado todo a rodar, o el Parlamento lo hubiese echado a rodar a él.

Infinitamente más digna, más dorosa, más noble ha sido su caída, en la forma que se ha verificado. Su carta retirando su candidatura la hora en alto grado, y cierra broche de oro este ciclo de dos años, tan culminante para la historia de Francia, dejándole en admirable postura ante la posteridad y consagrando definitivamente su gloria.

Si Clemenceau parecía a muchos el hombre de hoy, Deschanel puede ser, y esperamos que será, el hombre de mañana, y más aún, de pasado mañana.

Para asomar, para barrer, para poner limpia y presentable a la República, ya la que renovar su personal, gastadísimo y desmoralizado. Deschanel es un Petróleo, o mejor, un Alembiques, con más moralidad. Es lo opuesto a la canalla, más que un burgués todavía, es un aristócrata, que forma viviente contraste con muchos de sus antecesores.

Guitto, elegantísimo, refinado en sus gustos y en su costumbre, nunca ha respirado los relentes malsanos del Club ni de la taberna. Libre pensador directo, idealista, espiritualista y deista, profundamente respetuoso de la libertad de las conciencias, vive en contacto con el mundo religioso desde que su matrimonio con la señorita Brice lo hizo entrar en una familia profundamente cristiana.

Para Clemenceau, repetidas veces le dijeron, no existía el problema religioso. Miraba con igual desprecio a los que combatían a los que defendían a la Religión. A los últimos les consideraba más simpáticos, manos peligrosas, pero creía que unos y otros eran seres inferiores, ideólogos, inútiles para la vida práctica, cantidades sociales despreciables, espíritus débiles y fanatizadas.

Muy otra es la concepción de Deschanel, y para nadie en París es un secreto que durante toda la guerra ha trabajado cuanto ha podido, con tenaz insistencia como poco fruto, para que los pederes públicos asistieran personalmente a las ceremonias religiosas.

«No consiguiéndolo ha hecho, por su parte, lo único que podía hacer: lo mismo en la Sorbona, que en la Academia de la Lengua, que en la Cámara, ha invocado el santo nombre de Dios, y ha pedido para Francia la ayuda de la Providencia; Dios!

: La Providencia! Palabras cuidadosamente proscritas del lenguaje oficial y que él quiere poner nuevamente en uso.

Inútil es decir que Deschanel figura entre los más resueltos partidarios de la pacificación religiosa y de la reconciliación con la Santa Sede. Lo fué siempre, y lo será mucho más de aquí adelante.

Su advenimiento al Poder es un paso, y paso de gigante, en la ascension de Francia a las alturas.

Es el hombre que corresponde a la nueva Cámara, el que mejor encarna su espíritu, y no cabe duda que vamos a asistir a la novedad grande de que el Poder ejecutivo y el legislativo marchen de acuerdo, y que el Palacio de Borbón esse de ser una fortaleza dispuesta siempre a luchar más contra el Eliseo, con la menor velocidad de sentido común que allí se sospechase.

(Quiera Dios, ese Dios que él invoca y que nunca es sordo a los llamamientos de los hombres de buena voluntad, iluminarle para la elección de sus ministros!

Francisco Melgar.
París, 17 Enero 1920.

MADRID

Los "amigos" del régimen

No tengo la mejor opinión del señor Alba, pero tengo muy buena opinión respecto de su travesura, de su trastienda, de su pericia, para maniobrar. Desde que el señor Alba empezó a influir en la política española, se modificaron las formas y los modos de la oposición. Y los agotó todos. Fué cadete, emboscado, recadero. Moró en el espíritu un poco infantil de Villaverde, y en el alma fácil a todo linaje de sujestionistas de Moret. Y con uno y con otro fué ganando y prosperando políticamente. Estaba clara la finalidad. Pero lo de ayer, el dar pretexto y ocasión a un enemigo del régimen para que intentase herir a la realeza, creyendo, torpemente, que malhería a Romanones, eso, me obligó a rectificar lo que he pensado y escrito tantas veces, y a declarar que por lo menos en esta ocasión don Santiago no está, políticamente hablando, a más altura ni moral que cualquier vulgarísimo, aunque atrevido botarate.

Dijo una vez Silvela, acorralado por las oposiciones, que hay casos en que para los ministros del Rey es lícito el perjurio. Yo afirmo que el perjurio no es lícito jamás, y que para amparar a la Corona no es necesario caer en tales extremos; pero recuerdo el dicho para que se vea la distancia recorrida en pocos años; ahora hay exministros del Rey que en el Parlamento facilitan los mimbres para que pueda tejerse una imputación calificada por la presidencia de calumniosa, contra el más alto poder constitucional.

Y con una circunstancia agravante: lo hacen así por rivalidades o por venganzas personales para dañar a un correligionario o a un afín y con la vista puesta en la herencia, más o menos remota del Gobierno y para congrajarse con el coro izquierdista que sustituye la falta de opinión con el ruido y con el escándalo.

Yo no sé si el régimen tendrá que darle la batalla a sus adversarios, pero voy creyendo que aquel estará perdido si no se desembaza de algunos de los que se llaman sus amigos.

Thaderin

El Sindicalismo Católico

Por EUGENIO ZAVALA
Folleto recomendado por varios Rvdmos.

• Obra de vulgarización de las doctrinas y procedimientos católico-sociales:
• 180 páginas, UNA PESETA:
Recibense encargos en esta Administración

Santa Visita Pastoral

Continuó ayer en la parroquia de San Lorenzo administrando nuestro Ilmo. y Rvdmo. Sr. Obispo el Sacramento de la Confirmación a más de 600 personas de ambos sexos.

S. I. R. fué ministrado por el señor Curia párroco D. José Malvarez, capellán Sr. Salinas y demás personal de la parroquia.

Terminadas las Confirmaciones el Sr. Obispo visitó los altares, alhajas, ornamentos y dependencias de la parroquia.

A las tres y media de la tarde el Sr. Obispo efectuó la visita a la Capilla del Hospital Mora y oratorio de las Hijas de la Caridad de dicho establecimiento.

En el Hospital fué recibido por el Sr. Curia de la parroquia de San Lorenzo D. José Malvarez, Vicepresidente de la Comisión Provincial señor Ruiz Tagle, Director del Hospital Sr. Zulueta, alumnos y personal del establecimiento.

En la puerta de la capilla esperaba a S. I. revestido de capa pluvial el capellán Sr. Tapia, de y roquete el señor Pérez Rendón.

El Sr. Obispo después de visitarlo todo marchó al Hospicio Provincial donde fué recibido por el Director y personal de la Casa.

En la Capilla esperaban a S. I. Reverendísima los Capellanes señores Sánchez Pérez y Morcillo.

Terminada la visita a la Capilla y dependencia de la misma visitó las escuelas donde hizo preguntas a los niños del Catecismo, regalándoles preciosos recuerdos.

Terminó la visita ayer con la hecha por el Sr. Obispo al Asilo de San José, donde fué recibido por el Secretario de la Junta D. José de Bedoya, Capellán Sr. Gómez Mora y Comunidad.

El Sr. Obispo visitó la Capilla y dependencia de la misma y después el precioso Asilo, del que hizo elogios.

Gobierno Civil

Ayer se reunió bajo la presidencia del Sr. Gobernador civil D. Francisco Javier Molina, la Junta Provincial de Subsistencias.

El Sr. Molina dio cuenta de las gestiones que había realizado en Madrid para la traída a esta capital de trigo argentino, las cuales aún no han dado el resultado apetecido.

La Junta quedó enterada y vió con satisfacción las gestiones realizadas por el Sr. Gobernador, en Madrid.

Visitaron ayer al Gobernador civil, el exGobernador de Lugo y Alcalde de Jerez D. Julio González Hontoria; Inspector Provincial de Sanidad D. Leonardo Rodríguez Lavin; Alcalde de Alcalá de los Gazules, don Antonio Díaz; presidente de la Comisión Provincial, D. Manuel Ruiz Tagle; y Sr. Ingeniero Jefe de Obras Públicas D. Enrique Martínez Ruiz de Ávila.

Desde Jerez

Se encuentra enferma de algún dudoso, la marquesa de Torre-Soto.

El sábado se fué practicada una difícil operación por el reputado doctor Aranda.

Su pronto alivio deseamos.

El próximo día 5 de Febrero, se celebrará en el Teatro Eslava, un festival organizado para recaudar fondos con destino a un ropero para niños pobres que se va a fundar en la barriada de San Telmo.

Tomarán parte en él mismo, la distinguida Sra. Carmen Martínez y García de la Peña, que cantará va-

rios trozos de ópera; el emblemático jerezano, Sr. García Riquelme; el notable violinista Sr. Martínez Carmen y otros valiosos elementos.

Se solicita también el concurso de la brillante banda de Alava.

Los Congregantes Luisa organizarán para el primer domingo de Febrero, una divertida fiesta campesina que consistirá probablemente en torear varios bueyes en la dehesa de «Bolaños», propiedad de D. José Domínguez y Núñez de Villavieccia.

Ha sido destinado al batallón de Alava aquí de guarnición, el alférez Sr. Montes de Oca que se hallaba en Málaga.

Regresó de Madrid, el Sr. Conde de los Andes.

— A la corte, marchó el domingo el diputado a Cortes D. Patricio Garvey y González de la Mota.

El CORRESPONDAL.

26-1-1920.

El Policlínico de la Cruz Roja

Por exceso de original no pudimos dar a la publicidad en nuestra edición anterior la nota de haber sido inaugurado a las seis de la tarde del domingo último, el Policlínico instalado en la plaza de Mina por la Sociedad de la Cruz Roja de Cádiz.

El acto revistió gran solemnidad, habiendo concurrido numerosas personas, entre las que recordamos al Excmo. Sr. D. Esteban Almeda, delegado presidente de la Junta de la Cruz Roja; coronel de Estado Mayor don Carlos Alonso, su representante del general gobernador de la Plaza; doña Mercedes Santaolalla de Aramburu, presidenta de la Junta de Damas; general don Luis Fernández Bernal; don Fernando García-Veas y Madero, comandante de Artillería.

R. P. Fr. Eliseo Amat, agustino; Dr. D. Metodio Quintanar y Funes, canónigo penitenciario; don Manuel Gutiérrez de Arboleya; señora doña Aurelia Santaolalla, viuda de Soledad; señoritas María Marzá y María Jesús Aranda.

Don António Abárzuza y señora; señora Josefina Aramburu Santaolalla; don José de Aramburu; doctor don Juan Soledad; don Angel Rodriguez Guerra; don Fernando García de Arboleya, inspector de la Cruz Roja; don Ildefonso Flórez, beneficiado de la Santa Iglesia Catedral.

Den Adolfo Pascual Rapallo, secretario, don Francisco Barberá, vocal; don Eduardo Ruiz López; den Antonio Ruiz Vileta; don Cayetano y den Eduardo Ruiz López; don Luis Flores, capitán de Artillería; don Antonio Gómez de la Torre; don Ricardo Suárez.

Don Enrique del Toro, den Manuél Rendón, den Laureano Barragán, den Teodoro Collantes, don Daniel Izquierdo, don Juan Galvo, don Enrique Ordaz, don Manuel Iglesias y otros señores.

Momentos antes de las seis llegó nuestro Ilmo. Prelado Dr. D. Marcial López Criado, acompañado de su capellán don José Salinas, pasando seguidamente al gabinete de consultas.

El señor Almeda dió cuenta de las excusas presentadas por varios señores y pronunció un elocuente discurso que lamentamos no poder publicar por falta de espacio, así como también las elocuentes palabras que en contestación dirigió Su Ilustrísima.

A continuación fué bendecido el local por nuestro Prelado, con las preces de costumbre.

El Sr. Obispo visitó todos los departamentos, haciendo elogios de la instalación.

Los invitados fueron obsequiados

con pastas y vino «Fino La Ina», que para tal objeto envió de regalo el activo representante de los señores Domècq D. Horacio Rodríguez. Por la fotografía «El Trébol» se hicieron varios clichés.

ALBERTO JARDÓN

En El Escorial ha fallecido crípticamente, el joven y cultísimo catedrático de Derecho político en la Universidad de Sevilla, don Alberto Jardón.

Era el finado uno de los profesores más modernos, competentes y sólidamente preparados de su profesión. Escritor de caudalosa obra y vibrante estilo, sus comentarios

Vino blanco superior a 14 pesetas. Vino Valdepeñas superior a 12 pesetas. Carbón Antracita extra a 10 pesetas.

Depósito de vinos.—San Francisco 6.

Cádiz el capitán de fragata don Rafael Morales y Díaz de la Cortina.

— Marcharon a Granada los reeñecientes señores de Díaz de Oñate y Vilalta (P. Luis).

— Terminada la licencia que disfrutaba, en el expres regresó esta tarde a Ferrol el comisario de la Armada don Manuel Feria Treijo.

— Estuvo hoy en esta ciudad el señor inspector provincial de Sanidad doctor don Leonardo Rodrigo Layín.

Sepelio

Con escogido acompañamiento viñeron ayer tarde el acto del sepelio de la respetable señora doña Lutgarda María y Espinosa de los Monteros, madre política del concejal de este Ayuntamiento don Rafael Piñero Márquez.

Constituyan la presidencia del dueño el señor arzobispo don Antonio Macías Liñán, el capellán de ciudad don Antonio Pérez Díaz y los señores don Rafael Piñero Márquez, don José Márquez Piñero, don Alfonso García Azuilo y don Esteban Altero.

A la respetable familia doliente, reiteramos nuestro pésame.

Nombramientos

Para ocupar los cargos de 1.º y 2.º Hermano Mayor de la Cofradía del Stmo. Cristo de la Veracruz, que se hallaban vacantes, fueron nombrados ayer en Junta general celebrada, los señores don José Baezirini y don José García Rosano.

EL CORRESPONSAL.
26-1-1920.

El Carnaval

A continuación insertamos la nota que nos fué dada de la reunión celebrada antes de ayer, y que explica el programa de fiestas que se estudia.

Eso no obstante ya nos ocuparemos del criterio que deben tener y la conducta que deban observar los católicos durante los días de Carnaval.

La nota dice así:

«El Sr. Fernández Abad presenta un proyecto que comprende: Cabalgatas alegóricas; tribuna para concurso de máscaras en la Plaza de la Constitución; alumbrado extraordinario en los sitios de costumbre; conciertos musicales, etc.

Máscara que debe invitarse a los gremios y entidades para que hagan carrozas, que se unan a la cabalgata, así como las comparsas de carnaval y estudiantinas.

Acorde en principio la salida de la cabalgata; el industrial Sr. Pacheco la explicó, dejándose para mañana este extremo, fijando el itinerario bajo la base de que pasó por la calle Duque de Tetuán, Nueva y otras principales.

La hora de salida será a las tres de la tarde, irá precedida de guardias municipales a caballo; seguirán máscaras a pie.

Decidióse la celebración de un concurso de máscaras en la Plaza de la Constitución, durante los tres días de Carnaval y Piñata. Para adjudicar los premios se nombrará un Jurado, que estará dos horas en la tribuna, presenciando el desfile y formando juicio para dar los premios, el jueves después de Piñata.

Los premios serán en metálico y muy importantes.

Además se entregaran a las máscaras que se presenten en condicione-

El pago de claves pasivas de los haberes del corriente mes de Enero, tendrá lugar como de costumbre en esta Tesorería de las 2 y 30 a las 4 el primer día y de 10 a 12 en los demás.

Día 2 de Febrero.—Montepío militar y civil, nómadas de Guerra, Marizas, trigo, Hacienda, tropa y jubilados.

Día 3.—Retirados, nómadas de Jefes y oficiales, remuneratarios, maestros.

Días 4 y 5.—Todas las nómadas en general.

Día 9.—Pago de retenciones.

Cádiz 26 de Enero de 1920.—El Delegado de Hacienda, Ruiz de Grimalba.

AUDIENCIA

Se ha hecho cargo nuevamente de la Presidencia de la Audiencia, el Presidente don Galo Ponte Recartín, cesando el que venía desempeñando la interinamente don Fernando Gámiz.

En la Sala primera se suspendió ayer el juicio de la causa instruida en el Juzgado de esta capital por el delito de hurto, contra Cayetano Cortés y otros, por incomparecencia de uno de ellos.

En la misma Sala se vió ayer el juicio de la causa instruida en el Juzgado de San Fernando por el delito de hurto, contra José Tirado Alonso.

El Ministerio público solicitó se le impusiera al procesado la multa de 125 pesetas y el letrado defensor señor Pérez Halcón la absolución.

En la misma Sala compareció Francisco Rojas Merales, procesado en el Juzgado de esta capital por el delito de hurto.

El Ministerio público solicitó se le impusiera al procesado la pena de seis meses y un día de prisión correccional y el letrado defensor señor Pró la absolución.

En la Sala segunda se suspendió ayer el juicio de la causa instruida en el Juzgado del Puerto Santa María por el delito de estafa, contra Francisco Iúmiani Sala, por incomparecencia de éste.

En la misma Sala se vió el juicio de la causa instruida en el Juzgado de Algeciras, por los delitos de hurto y uno de nombre supuesto contra Marcelo Aguado Aguado.

El Ministerio público solicitó se le impusiera al procesado la pena de seis meses y un día de prisión correccional por el primer delito, y dos meses y un día de arresto mayor por el segundo.

El letrado defensor señor Camacho Rodríguez pidió la absolución de su patrociado.

Señalamientos para mañana
Sala 1.—San Fernando.—Atendido.—Manuel Martínez Boix.—Abogado, señor Ligur; procurador, señor Sierra.

San Roque.—Estándalo.—Miguel Lucero Perea.—Abogado, señor Rodríguez Piñero; procurador, señor Cárdenas.

Chiclana.—Hurtos.—José Lamo San Román.—Abogado, señor Martínez de Pinallos; procurador, señor Cárdenas.

Sala 2.—Arcos.—Hurtos.—Rafael Ruiz Vázquez.—Abogado, señor Salas; procurador, señor Lepiani.

Cádiz.—Contrabando.—Francisco González y otro.—Abogado, señor Gaballero; procurador, señor Méndez.

También presentará los diseños de las artísticas carrozas.

Mañana vuelve a reunirse la Comisión para ir ultimando detalles de todas las fiestas acordadas.

La reunión se terminó próximamente a las siete y media.

Hacienda

Para hoy se han puesto al pago un librante a favor de D. Narciso Cayetano.

ses, ofreciendo la Sagrada Comunión en este primer domingo y en los siguientes por la intención que señala el manual.

Inmediatamente después de la Santa Misa se rezará la Estación al Santísimo Sacramento y a continuación se herá el piadoso ejercicio de los Siete Domingos.

Se suplica a los fieles su puntual asistencia a estos matutinos cultos.

A. M. D. G.

Ilustre Colegio de Abogados

Los Abogados del Ilustre Colegio de esta capital, deberán reunirse el día 3 del próximo mes de Febrero, a las cuatro de la tarde en la Sala de sesiones situada en el edificio de los Juzgados, calle de San Francisco número 9, para celebrar la Junta de Agravios que determina el art. 97 del Reglamento de la Contribución Industrial.

Lo que se publica en cumplimiento de dicho precepto, haciendo saber que el reparto se encuentra de manifiesto, desde el día de hoy, en la Sala de Togas de este Ilustre Colegio, situado en la Audiencia provincial.

Cádiz 27 de Enero de 1920.—El Síndico-Licenciado, Francisco Clopet.

Compañía Trasatlántica

El vapor CLAUDIO LOPEZ Y LOPEZ saldrá de este puerto salvo contingencias en viaje a Nueva York, Habana y Venezuela, el día 2 de Febrero. Cádiz 23 de Enero de 1920.

Compañía Trasatlántica.
DELEGACION DE CADIZ.

Por Telégrafo y Teléfono

El locaut y el trabajo en Madrid.—Noticias oficiales de Provincias.—Debates parlamentarios.—Los tópicos de D. Melquiades y comentarios a un discurso; el de Alba; impresión favorable a la aprobación de los presupuestos.—El Monarca y la Argentina.—El tabaco.—Impresiones de Barcelona.—Política portuguesa.—La propaganda comunista en Suiza.—Millerand.—Huelga de marineros franceses.—Del bolchevismo ruso.—El general Denikin.—Sobre la extradición del Kaiser.—Otras noticias.

MADRID

El presidente

El señor Alfonso Calzazar ha despedido con el Rey.

Después visitó al señor Gimeno.

El conflicto del ramo de construcción.

El subsecretario de Gobernación nos ha informado de la reunión celebrada anoche entre el gobernador y los patronos y obreros del ramo de construcción para llegar a un acuerdo.

El gobernador les hizo una propuesta que será contestada hoy.

Mejoría del señor Tony

El gobernador de Albacete comunica al ministro de la Gobernación que el señor Tony mejora.

Incendio

El gobernador de Navarra informa al ministro acerca del incendio surgido en el Ayuntamiento de Desús.

La catástrofe ferroviaria de Córdoba.

El Director de Obras Públicas marcha por la noche a Córdoba para adoptar medidas con motivo de la catástrofe ferroviaria.

D. Melquiades.—Precauciones

En los pasillos del Congreso ha sido muy comentado el discurso de D. Melquiades.

En los alrededores del edificio se adoptaron precauciones para evitar que surgiieran manifestaciones.

Tendencias conciliadoras.—El llamamiento del Sr. La Cierva.—¿Qué dirá el Sr. Dato?

Hoy habrá en el Congreso el señor Dato para contestar al requerimiento que le hizo ayer el Sr. La Cierva, a fin de que expusiera el criterio de los conservadores respecto del llamamiento que les hizo a la concordia.

El Gobernador y el locaut

El Gobernador de Madrid espera que la contestación de los patronos será favorable para la terminación del locaut.

Si no sucede así adoptará medidas que se reserva.

VINOS Y CONAC

Pedro Doménech

PEDID "FINO LA INA"

Agente: Horacio Rodríguez

BUQUE DE TETUAN 25

CORTES

SENADO

A la hora de costumbre se abre la sesión bajo la presidencia del señor Sánchez de Toca.

Aprobada el acta, hace uso de la palabra el Sr. Garay, quien se lamenta de que el Gobierno no haya presentado candidatura para las elecciones municipales.

Aboga por la unión de los monárquicos.

El Sr. Hermida pide el aplaza-

miento de las elecciones hasta la aprobación de los presupuestos.

El ministro de Instrucción Pública contesta en nombre del Gobierno que no se concede tal aplazamiento.

Continúa la discusión del proyecto de autonomía universitaria.

El Sr. Fabio pide la suspensión del debate hasta que lleguen a la Cámara los datos que ha pedido, pues se necesitan para fundamentar las enmiendas.

El Presidente accede a ello.

Pasa el Sessão a reunirse en sesiones.

Resuélvenla después la sesión, se levanta a las seis de la tarde.

CONGRESO

Preside Sánchez Guerra.

Redés dice que nadie se ha fijado en la coincidencia a que han llegado obreros y patronos de Barcelona respecto de puntos tan importantes como la sindicación obligatoria y el contrato colectivo del trabajo.

Examina la cuestión del «Sindicato Único» y el carácter perturbador del mismo.

Dice que el problema del sindicalismo catalán no existe en ninguna parte, pues en general el obrero no puede solidarizarse con las turbas profesionales del crimen y de la revuelta.

Pide justicia implacable contra tales hechos.

Dice que en Barcelona puede ocurrir el día en que menos se piense un choque formidable.

Antes esos graves hechos sociales—añade—limitarse a decir que hay que gobernar, como ha dicho Don Melquiades, es no decir nada (risas) o mostrar solamente particulares duros (más risas).

Gobernar—añade—es hacer cumplir la ley.

Don Melquiades rectifica.

Con la palabrilla que lo caractiza y usando de la dialéctica de los epítetos califica de «antícuado» al señor La Cierva.

Dice que este es un «anarquista» en el Poder y un «catártico» en todas partes.

Considera al señor La Cierva como un «desconcierto», y lo deduce así—dijo—teniendo en cuenta la actuación ministerial del señor La Cierva.

Niega don Melquiades que él pretenda engrandecer al sindicalismo. Lo que haría en el Poder sería «causar».

Niega que él ambiciones el Poder, pues Sigüenza y otros le ofrecieron una cartera y no la quiso aceptar.

Además, el Rey le llamó a colaborar en los últimos Ministerios, y no aceptó, pensando en que sería una pesada carga.

Sostiene que él pudiera llegar al Poder. Lo que le duele es que tendría que cumplir lo prometido. Lo que no haría es plantear problemas, sino resolverlos racionalmente, claro es que teniendo en cuenta no sólo sus ideas sino cómo las planteaban las circunstancias; pero los resolvería de todos modos según su criterio.

Considera indispensable la reforma constitucional, de manera analó-

Religiosas

Devoción de los Siete Domingos de San José en la Real Capilla de Ntra. Sra. del Pópulo.—El domingo de Septuagésimo, que es el día 1.º del próximo mes de Febrero, a las ocho menos cuarto en punto de la mañana, se comenzará en dicha capilla la devoción tan provechosa para los fieles de los Siete Domingos de San José.

El orden de los cultos será el siguiente:</p

EMPLASTOS perfeados
de fieltro rojo ó sea bayeta encarnada
DEL DR. WINTER.

Los emplastos de fieltro rojo del DR. WINTER CURAN los catarros de pocho y bronquitis.
Los emplastos de fieltro rojo del DR. WINTER CURAN los dolores de los pulmones.
Los emplastos de fieltro rojo del DR. WINTER CURAN reumatismos y dolores del costado.
Los emplastos de fieltro rojo del DR. WINTER CURAN los dolores de espalda, riñones y caderas.
Los emplastos de fieltro rojo del DR. WINTER CURAN lumbago, ciática y otros dolores de este género.
Los emplastos de fieltro rojo del DR. WINTER CURAN los dolores dorsales de las señoritas en sus períodos mensuales.
Fijarse en la marca del DR. WINTER!
PEDIDLA Y EXIGIDA EN TODAS LAS FARMACIAS Y DROGUERÍAS
MUCHO CUIDADO CON LAS IMITACIONES!

ga a las realizadas en Italia y en Bélgica.

Cree que así la Monarquía se consolidaría.

Suspende el debate la presidencia y se promueven protestas.

El Sr. Sánchez Guerra dice que si se ataca a la presidencia la abando-

nará.

(Aplausos)

El Sr. Alba encarece la necesidad de la aprobación de los presupuestos y de los proyectos tributarios.

Dice que para esto los diputados deben constituirse en sesión durante el tiempo que sea preciso.

El Sr. Allendesalazar declara que tiene la suerte de que el Gobierno se halla perfectamente unido para la obra económica, por lo que a este fin se propone aplicar incluso la guillotina si fuera preciso.

No tiene más voto que el mío—añade—pero el Gobierno no tiene enemigos para la obra de la aprobación de los presupuestos, que es una obra nacional.

Cree que al fin de Marzo pueden quedar aprobados.

El Sr. Prieto recuerda que el señor Alba fue el causante de que no hubiera presupuestos, por lo que estima que lo que acaba de realizar es un acto de contrición.

Los Sres. Pañagai, Romanones y Villanueva ofrecen su concurso.

El Sr. Gasset lanza la atención acerca de la aplicación de la guillotina para aprobar la reforma contributiva territorial.

El Sr. Prieto pregunta si será también aprobado el proyecto de las tarifas ferroviarias, porque si es así estima que no habrá presupuestos.

El Sr. Allende le contesta que no puede astraer al Parlamento aquellos asuntos urgentes que el país necesita que se resuelvan.

Se prorroga la sesión y se somete a debate un proyecto por el cual se modifican las disposiciones relativas al régimen tributario creando mecanismos impositivos.

Son desechados dos votos particulares y varias enmiendas.

Se suspende el debate y se levanta la sesión a las diez de la noche.

Otras noticias

El monarca y la Argentina

El Rey ha declarado a un redactor especial de *La Prensa*, de Buenos Aires, que tiene duros de realizar un viaje a la Argentina, y que lo emprenderá tan pronto como tenga una ocasión favorable.

En cambio no visitará los Estados Unidos porque esto requiere más tiempo de que no dispone.

La Noblesa.—Función religiosa

En la iglesia del Buen Suceso se ha celebrado una gran función religiosa organizada por el Círculo de Hijosdalgo y Noblesa.

Aristóteles los Infantes don Fer-
nando y doña Isabel y el Sr. Obispo de S. Lázaro.

Ocio del Rector.

Fue interpretada la «Misa Pontificia» del Maestro Perosi.

Los alabarderos rindieron hono-

Los oradores pronunciaron energéticos discursos contra el sindicalismo revolucionario que lleva a los pueblos a la ruina, y frente a dicho sistema se expusieron los beneficios de todo orden alcanzados por el sindicalismo católico.

CORDOBA

De la catástrofe ferroviaria.—Fallecimiento.

Ha fallecido don Miguel Blanco, que resultó herido en la catástrofe ferroviaria en la cual pereció su hijo.

Mañana se verá el entierro.

Extranjero

La propaganda comunista en Suiza

Ginebra (Tarde)

La propaganda comunista del distrito minero de Rhur se hace cada día más intensa, a pesar de las precauciones adoptadas por la Policía.

Las hojas de propaganda disolvente circulan con profusión.

En dichas hojas se dice:

«Si no preudimos una tomada de carbón, antes de Febrero habremos dado el golpe definitivo.»

Millerand

Paris.—(Tarde) El presidente del Consejo de ministros M. Millerand ha llegado esta mañana de regreso de un viaje por Alsacia y Lorena.

Huelga de marineros franceses Paris.—(Tarde)

Los marineros huelguistas han acordado continuar la huelga, y han rechazado las proposiciones que se les han hecho para reanudar el trabajo.

Francia y los navios alemanes Paris.—(Tarde).

El Consejo de embajadores acordó el reparto de los navios alemanes.

Política portuguesa.—La cartera de Estado.

Lisboa.—(Tarde).

Se ha presentado de la cartera de Asuntos Extranjeros don José Barbosa.

Los periódicos aplauden el programa de éste y le felicitán por su llegada al Poder.

El republicanismo portugués Lisboa.—(Tarde).

Gameiro se ha separado del partido republicano.

Circulan rumores de que será secundado por otros elementos.

Del bolchevismo ruso.—El general Denikin.

Zurich.—(Tarde.)

Circulan rumores de que el general Denikin se halla refugiado en Constantinopla con su Estado Mayor.

— El ejército rojo ha ocupado Parcopol, situado a la entrada de Grimes.

Los aliados y Yugoslavia Belgrado.—(Tarde.)

El ultimatum dirigido por el Consejo Supremo aliado a la Delegación jugoslava ha producido penosa impresión.

— También falta aceite.

Provincias

BARCELONA

Severidades y precauciones.—El trabajo en el puerto.

El Gobernador ha confirmado la noticia de que los abogados de los sindicatos han sido puestos en libertad con la condición de abandonar la ciudad.

— Hoy han sido adoptadas iguals precauciones que ayer.

— En el puerto ha sido intensificado el trabajo.

Fueron descargados treinta buques más, y los géreres conducidos en carros que eran guiados por sus dueños.

Actitud de los obreros.—Al trabajo.—Detenciones.

En general los obreros han mantenido una actitud expectante.

Ha entrado al trabajo 935 más que ayer.

Se realizaron algunas detenciones ante intentos de coacción.

MURCIA

Asamblea agraria

Comunican de Murcia que la Asamblea Católica-Agraria ha sido un grandioso éxito.

Hacia la normalidad en Barcelona

E subsecretario de Gobernación nos ha hecho por la mañana un despacho del gobernador de Barcelona que dice lo siguiente:

«Durante todo el día ha aumentado el número de obreros que renuncian al trabajo, con lo que la situación tiende a mejorar en toda la provincia.

En la capital han entrado al trabajo 3.042 obreros más sobre los que ya entraron ayer.

En el puerto se han verificado con

toda normalidad las operaciones de carga y descarga de barcos.

No ha habido que registrar coacciones ni incidentes de ningún género.»

Sobre el descanso dominical de la Prensa.

Interrogado el subsecretario de Gobernación por los periodistas acerca de haberse publicado la *Gaceta* en día festivo, dijo que el caso es muy diferente porque se trata de un periódico oficial, en el que los obreros tenían ya y siguen teniendo un descanso de 24 horas.

Además, la *Gaceta* no necesita redactores, porque lo que hay que componer para su publicación son originarios de documentos que proceden de los ministerios, en los cuales no se trabaja el domingo.

Se trata pues de un caso especial que requiere la excepción.

Respecto al reparto y venta de periódicos nos dijo que el ministro estudia una fórmula equitativa teniendo en cuenta las reclamaciones que se le han hecho de Madrid y muy especialmente de las provincias.

Un petardo

Bilbao.—Por la mañana ha estallado un petardo en el kiosco de la banda municipal situado en el parque de Villalón, del pueblo de Baracaldo.

No ocurrieron desgracias y solamente hubo grandes desperfectos.

Bolcheviques «prácticos» o el bandolero en funciones.

Tortosa.—Una partida de hombres armados penetró en el Balneario de los Montes, y después de encerrar a todas las gentes que allí había se llevaron todos los objetos de valor, para lo cual tenían mucha en la puerta, a las cuales fueron cerrando tranquilamente.

Del suceso se dió cuenta a la Benemérita, la cual persiguió a los bandoleros.

DEL EXTERIOR

Como se precede en Italia contra los perturbadores.

Roma.—(Tarde.)

Un grupo de sindicalistas, reunidos con el anarquista Malatesta, intentó organizar una manifestación dirigiéndose hacia el centro de la ciudad.

Al pretender abrirse paso los salieron al encuentro a dichos elementos una cordada de fuerza pública la cual les intimó para que se disolvieran, y como no obediieron, disparó la fuerza.

Resultaron 17 heridos.

Atentado sobre atentado al Derecho.

Londres.—(Noche.)

Esperase con impaciencia el resultado de las gestiones de los aliados en el asunto de la extradición del Kaiser.

Gracias a que si Holanda no accede a la extradición se adoptarán por los aliados algunas medidas rigurosas las cuales se llegarán a poner en la práctica.

BOLSA

COTIZACION OFICIAL Día 27

Deuda Perpetua 40/0 interior.	75'20
Serie F de 50.000 ptas. nrs.	75'20
Serie E de 25.000 id. id.	75'20
Serie D de 12.500 id. id.	75'50
Serie C de 5.000 id. id.	76'65
Serie B de 1.500 id. id.	77'00
Serie A de 500 id. id.	76'70
Serie G y E de 100 y 200 . . .	76'50
4 8/8 fin de mes	00'00
Deuda amortizable 4 8/8 . . .	98'00
> 5 8/8	89'50
Cédulas Banco Hipotecario. . . .	00'00
Acciones Banco España.	523'00
G. Tabacos	292'00
Id. Sociedad General Azucarera, preferentes	00'00
Id. id. ordinarias	00'00
Obligaciones	00'00
Partidas a la vista	41'00
Liquidaciones a la vista	19'80
Frances suizos	98'00
Globo de la Plata.	269'00

Comisión Provincial

Asuntos a tratar en la sesión que ha de celebrar hoy la Comisión Provincial.

1. Informe al Excmo. Sr. Gobernador Civil, en el recurso de alzada de D. Juan González Díez, contra acuerdo del Ayuntamiento de Son, referente a la plaza de Secretario del mismo.

2. Confirmaciones de ingresos en el Museo Provincial.

3. Expediente de prohibición de una exposición.

SE ABRIÓ YA

El Economato Popular de San Antonio :

Proponiéndose ir abaratando en Cádiz, cuanto pueda los artículos de primera necesidad, si cuenta con la benevolencia del público.

A la espalda de este anuncio se encontrará la lista de los principales artículos que por el momento se venden, no pudiendo fijar sus precios porque dependen las actuales circunstancias, éstos varían con frecuencia: En el Economato se informará de ellos a quien lo deseé.

Atún en aceite a ptas. 4'50 kilo

Clases buenas.-Peso exacto.-Ventas al contado.

Comparénsese siempre las calidades con los precios: compruébense los pesos y entonces se apreciará la economía.

Los pedidos para ser llevados a las casas deberán ser abonados al hacerlo. No se admitirá ninguna reclamación que no sea hecha al entregar el pedido.

PARQUE GUERRA JIMÉNEZ

